

Отзыв

на автореферат диссертации Александра Сергеевича Бушова на тему
«Альянсы в процессе секьюритизации внешней политики США в
Азиатско-Тихоокеанском регионе в XXI веке», представленную на соискание
учёной степени кандидата политических наук
по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и
региональные исследования

Диссертация А.С. Бушова посвящена актуальной научной проблеме. Автор определяет институциональную готовность американской администрации отвечать на вызовы, связанные с трансформацией международной повестки и значительным повышением роли Китая.

Структура диссертации логична, соответствует поставленной цели и обозначенным задачам исследования. В первой главе приводится анализ политики Белого Дома по работе с американскими союзниками в Азиатско-Тихоокеанском регионе с начала XXI, в том числе исследуются дискурсивные практики, отражённые в доктринальных документах и высказываниях ключевых американских политиков. Во второй главе автор рассматривает взаимодействие США с партнёрами на примере АНЗЮС, АУКУС и Quad, что позволяет оценить особенности секьюритизации внешней политики Вашингтона в решении разного типа внешнеполитических задач. В третьей главе диссертант представляет характеристику ключевых современных трендов американской внешней политики в АТР через перспективные подходы внешней политики Вашингтона, что позволяет сформировать авторский прогноз развития отношений США с региональными игроками.

Выбор методологии исследования представляется обоснованным. Теория секьюритизации позволяет выявить восприятие угрозы национальной безопасности правительством Соединённых Штатов Америки через дискурсивные практики лиц, принимающих политические решения.

Диссертационное исследование опирается на широкий круг источников: выступления и пресс-релизы представителей исполнительной и

законодательной властей США, доктринальные документы США, официальные выступления партнеров США, а также международные и межгосударственные соглашения. Диссертант также изучил актуальные исследования российских и американских авторов, а также англоязычные труды индийских, японских и корейских специалистов.

В качестве рекомендации, которая может быть учтена в дальнейших исследованиях, отметим более детальный региональный анализ АТР, чтобы определить, какие союзы и партнерства там сложились (между азиатскими государствами региона), как они выстраивают весь регион.

Диссертация Бушова А.С. является самостоятельным научным исследованием, выполненным на высоком уровне. Диссертация отвечает всем требованиям, предъявляемым к квалификационным работам на соискание степени кандидата политических наук. Ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 - Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Наталья Валерьевна Еремина

доктор политических наук, кандидат исторических наук

профессор, доцент

Санкт-Петербургский государственный университет

Контакты: Россия, 199034, Санкт-Петербург,

Университетская наб., д. 7-9

Email: n.eremina@spbu.ru

Тел.: +7 921 327 46 06

08.09.2025

